
｛源泉徴収税額＋社会保険料（納めるお金）｝







しあわせなくらしを

おたすけし
た
い

年
収
か
ら
考
え
る

「
使
え
る
お
金
」と「
納
め
る
お
金
」

  

源
泉
徴
収
票

会
社
に
お
勤
め
の
方
は
、年
末
に
な
る

と
手
元
に「
給
与
所
得
の
源
泉
徴
収
票
」

が
届
き
ま
す
。源
泉
徴
収
票
に
は
そ
の

年
に
会
社
か
ら
支
払
わ
れ
た
給
与
の
合

計
と
、そ
こ
か
ら
納
め
た
所
得
税
の
金

額
、控
除
額
等
が
記
載
さ
れ
て
い
ま
す
。

  「
総
支
給
額
」と「
手
取
り
額
」

年
収
は
、源
泉
徴
収
票
に「
支
払
金
額
」

と
し
て
記
載
さ
れ
て
い
ま
す
。一
般
的
に

「
総
支
給
額
」と
言
わ
れ
る
も
の
で
、会

社
か
ら
出
て
い
る
お
金
で
す
。こ
れ
に

対
し
て「
手
取
り
額
」と
は
、総
支
給
額

か
ら
社
会
保
険
料
や
税
金
な
ど「
納
め

る
お
金
」を
引
い
た
金
額
で
す
。「
手
取

り
額
」は
皆
さ
ん
が
、使
え
る
お
金
に
な

り
ま
す
。総
支
給
額
の
う
ち
、お
お
よ
そ

75
％
〜
85
％
が
使
え
る
お
金
と
言
わ
れ

て
い
ま
す
。月
々
通
帳
に
入
っ
て
き
て
い

る
お
金
を
足
し
て
い
く
と
、手
取
り
の

金
額
に
近
い
数
字
が
出
て
き
ま
す
。

  「
納
め
る
お
金
」の
正
体

納
め
る
お
金
は
、「
社
会
保
険
料
」と「
税

金
」で
す
。

「
社
会
保
険
料
」は
、健
康
保
険
料
や
厚

生
年
金
保
険
料
な
ど
、皆
さ
ん
の
保
障

を
担
っ
て
い
ま
す
。病
院
に
行
っ
た
と
き

の
医
療
費
の
負
担
軽
減
や
将
来
の
生
活

を
支
え
る
年
金
で
す
。

「
税
金
」は
得
て
い
る
お
金
の
す
べ
て
が

対
象
に
は
な
り
ま
せ
ん
。対
象
外
に
す
る

の
は
、「
給
与
所
得
控
除
」「
所
得
控
除
」

で
す
。下
の
図
の
よ
う
に
、控
除
の
金
額

が
大
き
く
な
る
と
、税
金
が
か
か
る「
課

税
所
得
」が
小
さ
く
な
る
の
で
、有
効
的

に
控
除
と
付
き
合
い
た
い
で
す
ね
。ち
な

み
に
、住
宅
ロ
ー
ン
控
除
は
、課
税
所
得

か
ら
計
算
を
し
た
所
得
税
を
直
接
差
し

引
く「
税
額
控
除
」の
一
つ
で
す
。

　
「
生
命
保
険
料
控
除
」「
ｉ
Ｄｅ
Ｃｏ
」

等
、年
末
調
整
で
申
請
す
る
こ
と
で
得

ら
れ
る
控
除
を
賢
く
活
用
し
て
、「
使
え

る
お
金
」を
上
手
に
増
や
し
て
い
き
ま

し
ょ
う
。

 控除が大きくなると税金が減るんだね～！

源泉徴収票は国に納める税金がわかるもの。
地方自治体に納める税金は「住民税」で、
毎年5～6月頃に「住民税決定通知書」が
届くから見てみてね。
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「税金がかかる仕組」

（総支給額）　　　　　
支払金額

課税所得

課税所得

｛源泉徴収税額＋社会保険料（納めるお金）｝

使えるお金

支払金額（総支給額）

納めるお金

手取り額（使えるお金）

計算式

手取り金額 社会保険料

源泉徴収税額

=

課税所得を減らすもの
「所得控除」…  家族に関する控除・  保険料控除に関する控除
所得税から直接差し引くもの
「税額控除」…  住宅に関する控除

住宅ローン控除はココ！

所得
税率

税額
控除

所得税

納付額＝源泉徴収税額所得税

給与所得控除
所得控除

・配偶者控除
・社会保険料控除
・生命保険料控除
・iDeCo 等
　全部で14種類

支払金額
（総支給額）－

使えるお金は75～85％

会社員の必要経費
とされている控除
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